

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 75 (4752)
Год издания 40-й

Суббота, 25 июня 1977 года

Цена 2 коп.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Вчера, 24 июня, в зале заседаний РК КПСС работала первая сессия районного Совета депутатов трудящихся шестнадцатого созыва.

По поручению партийной группы право открыть сессию было предоставлено старейшему депутату А. И. Кислицыну.

После избрания председателя и секретаря сессии, утверждения повестки дня была избрана мандатная комиссия под председательством депутата А. В. Хлыбова.

Затем был заслушан и утвержден доклад мандатной комиссии и признаны полномочия всех депутатов Тоншаевского районного Совета, избранных во всех 75 округах.

Сессия принимает решение избрать исполнительный комитет райсовета в составе председателя, двух заместителей, секретаря и семи членов.

По предложению первого секретаря РК КПСС т. Н. П. Воробьева сессия единогласно избрала председателем районного Совета депутатов трудящихся депутата т. В. А. Нострова. Он поблагодарил за оказанное доверие и предложил избрать заместителями председателя райисполкома депутатов В. П. Суворова и В. И. Зубова, секретарем райисполкома — депутата И. П. Топорова.

Членами исполкома райсовета избраны депутаты т. т. Н. П. Воробьев, Ю. В. Дурнев, А. Ф. Ложкин, П. А. Никишов, Ф. А. Синявин, Б. Н. Смирнов, Т. А. Уланова.

Сессия образовала отделы исполкома райсовета и утвердила их руководителей. Начальником производственного управления сельского хозяйства утвержден депутат В. И. Зубов, начальником отдела внутренних дел — депутат П. И. Поздаев, председателем финансового отдела — депутат А. Ф. Ложкин, председателем плановой комиссии — депутат Ф. А. Синявин,

заведующей отделом народного образования — М. В. Гребнева, заведующим отделом социального обеспечения — Д. М. Агафонов, заведующей общим отделом — З. А. Синицына, заведующей отделом культуры — депутат А. А. Крючкова, председателем комитета по физической культуре и спорту — В. И. Суворов, начальником производственного дорожного участка — Л. В. Михеев, директором комбината бытового обслуживания З. М. Плахина, начальником комбината коммунальных предприятий и благоустройства — П. Г. Лобанов, архитектором района — В. А. Трушков, директором кинотеатра — Н. А. Татарин, инспектором госстатистики — А. П. Халтурина, начальником ремонтно-строительного участка — депутат Б. Н. Смирнов, главным врачом райбольницы — В. Ф. Матросов, председателем районного народного суда — депутат В. П. Воробьев, начальником районного узла связи — В. И. Зотов, начальником информационно-вычислительной станции — А. Н. Березина, начальником газового участка — В. В. Михеев.

На сессии образовано десять постоянных комиссий, избран их состав и председатели. Председателями комиссий избраны следующие депутаты: планово-бюджетной — А. И. Кислицын, по промышленности, транспорту и связи — Н. П. Целищев, по сельскому хозяйству и охране природы — И. П. Михайлин, по делам молодежи — В. Л. Солоницын, по здравоохранению и социальному обеспечению — А. А. Крючкова, по торговле, общественному питанию и бытовому обслуживанию населения — В. И. Мухачев, по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству —

П. В. Тыринов, по социальной законности и охране общественного порядка — С. С. Михалицына, по народному образованию и культуре — В. С. Пестов.

Утверждены три внештатных отдела райисполкома, их составы и заведующие. Заведующим оргинструкторским отделом — Н. Н. Лебедева, торговли и общественного питания — Г. А. Киселев, юридическим отделом — В. П. Воробьев.

Утверждена административная комиссия, председатель — И. П. Топоров. Утверждены комиссии по делам несовершеннолетних, по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Председатель — В. П. Суворов.

Председателем комитета народного контроля назначен И. П. Михайлин. В комитет народного контроля вошли Ф. И. Тарасов, А. Ф. Ложкин, Е. Н. Трушков, Н. Г. Михалицын, А. П. Мановеев, П. Д. Предин, Н. Г. Макарова, Р. Н. Окунев, В. Д. Куимова, А. Т. Михалицын.

По второму вопросу повестки дня «О проекте Конституции СССР и задачах Советов района, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС т. Л. И. Брежнева на майском (1977 г.) пленуме ЦК КПСС» выступил райисполкома В. А. Ностров.

В обсуждении доклада приняли участие депутаты: И. Н. Кротокин — председатель колхоза имени Кирова, П. В. Тыринов — председатель Тоншаевского поссовета, В. П. Воробьев — председатель районного народного суда, Н. А. Андреев — председатель колхоза имени Ленина, Р. А. Шепков — директор лесхоза и другие.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

ЮНОСТЬ СТРОИТ КОММУНИЗМ

26 июня юноши и девушки нашей страны отмечают День советской молодежи. Этот день является праздником для всех поколений советских людей, которые видят в нынешней молодежи достойных продолжателей дела отцов. Наша молодежь идет в авангарде борцов за мир, за коммунизм.

Знаменателен второй год десятой пятилетки. Празднование 60-летия Великого Октября и всенародное обсуждение проекта Конституции СССР придадут ему особую значимость. Этот год войдет в историю под знаком борьбы советских людей за претворение в жизнь решений XXV съезда партии, заданий и социалистических обязательств второго года пятилетки. Комсомольцы, все юноши и девушки Тоншаевского района целиком и полностью одобряют и поддерживают политику Коммунистической партии СССР, целенаправленно решают задачи юбилейного года. 2380 комсомольцев района встали на ударную вахту и борются за право подписать рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС к 60-летию Великого Октября. Многие комсомольцы взяли повышенные социалистические обязательства, 58 человек решили посвятить свои трудовые подарки Дню рождения комсомола и выполнить годовое задание к 29 октября 1977 года. 197 членов ВЛКСМ взяли обязательства выполнить план двух лет пятилетки к 7 ноября 1977 года.

Своим трудом молодежь района вносит существенный вклад в дело успешного выполнения заданий юбилейного года и решений XXV съезда КПСС. «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых» — это главный лозунг молодых тружеников нашего района. Воспитанники комсомола своим трудом претворяют его в жизнь. Подтверждением этому являются такие цифры: 15 комсомольцев работают с личным клеймом качества и 8 — носят почетное звание «Молодой отличник качества».

Упорно и вдохновенно трудятся молодые труженики села: Евгений Тыринов и Леонид Перевалов из колхоза имени Кирова, Владимир Долгих и Раиса Хисматова из колхоза «Коммунар». Юрий Жуков, Владимир Дмитриев и Нина Якунова из совхоза «Вякшенерский» и многие другие. Молодые хозяева земли активно участвуют во всех делах своего колхоза, совхоза. Так, в мае в районе прошло соревнование доярок, а в июне — соревнование пахарей. Здесь молодежь показала свое мастерство. Победителями соревнования механизаторов стали Анатолий Аплатов (имени Кирова), Николай Махнев («Ошминский»), Николай Сластиников («Прогресс»). Высокий класс в работе показали

многие молодые механизаторы района. Это и их заслуга, что весенний сев в районе проведен быстро и с хорошим качеством.

В тесном взаимодействии с тружениками села трудятся юноши и девушки на стройках, на промышленных предприятиях. Ежегодно они помогают колхозам и совхозам заготавливать корма и убирать урожай, одновременно выполняя и свою производственную программу. Отлично зарекомендовали себя молодые строители Тоншаевской МПМК Нина Шляпкина, Александр Измайлов, Нина Лазарева, Петр Кутергин, электрик Шайгинского филиала Лядовского ДПО Юрий Горяев, швея Шайгинского швейного цеха Уренского производственного объединения Галина Червоткина, молодые труженики Нижнекамского леспромпхоза и многие-многие другие. То, что молодежь пользуется в нашей стране большим уважением, доказали и прошедшие 19 июня 1977 года выборы в местные Советы. В поселковые и сельские Советы нашего района избрано депутатами 70 членов ВЛКСМ. Восемнадцать комсомольцев района стали депутатами районного Совета депутатов трудящихся.

Много добрых дел на счету у школьной комсомолки. В настоящее время в школах заканчиваются выпускные экзамены. Ряды рабочей молодежи пополняются новыми членами Союза молодежи. Многие выпускники решили остаться работать в родном селе, поселке.

Советская молодежь постоянно крепит интернациональное единство с общедемократическим и национально-освободительным движением всего мира. VII Пленум ЦК ВЛКСМ принял решение провести 25 июня 1977 года комсомольско-молодежный субботник, средства от которого пойдут на XI Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Комсомольцы района приняли активное участие в этом субботнике.

Молодежь мы видим повсюду. И там, где трудно, и там, где слышны песни, смех, шутки. В нашем районе многие юноши и девушки — активные участники художественной самодеятельности. Молодежные агитбригады под руководством Александра Коврижных (Шайгино) и А. Н. Голигоровой (Ошминское) побывали во время весеннего сева во многих колхозах и совхозах района. Выезды на село стали для них правилом.

— Доверие партии, народа оправдаем ударным трудом, — говорят молодые труженики Тоншаевской земли. Юноши и девушки полны стремления встретить юбилей своей страны достойными трудовыми подарками.

П. ТАТАРИНОВ,
заведующий орготделом
РК ВЛКСМ.

НАДОИ МОЛОКА ЗА II ДЕКАДУ ИЮНЯ

Первая графа — получено молока за вторую декаду июня в кг от коровы, вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Имени Тимирязева	109	+15
«Красная нива»	97	-2
«Малокаменский»	95	+10
Имени Кирова	94	+3
«Коммунар»	91	+12
Имени Ленина	82	+11
«Путь Ленина»	80	+5
«Ошминский»	79	+15
Имени Свердлова	68	-6
«Прогресс»	68	+5
«Вякшенерский»	66	-4
«Колос»	65	-5
Всего по району	80	+5

Мария Михайловна Королева работает дояркой на Ширтинской ферме колхоза «Красная нива». За май она получила по 260 килограммов молока от каждой коровы. Участвуя в соревновании мастеров машинного доения коров, по своей ферме М. М. Королева заняла первое место.

Успешно работала Мария Михайловна и на районном конкурсе, проходившем в колхозе имени Тимирязева.

На снимке: М. М. Королева.



«ТОВАРИЩ»

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

ВЫПУСК № 5 (41)

ЗОЛОТЫЕ РУКИ

БЫТЬ ПЕРВЫМ

Тридцать четыре механизатора съехались в этот день, чтобы показать свое мастерство. Условия соревнования были нелегкими. Оценки ставились за прямолинейность борозды, за соблюдение глубины вспашки, соблюдение ширины захвата.

Среди молодежи победу одержал механизатор колхоза имени Кирова Анатолий Аплатов.

Общий результат Анатолия — 91 очко из ста возможных. Второй и третий результаты показали Евгений Поплаухин из колхоза «Путь Ленина» и Геннадий Токмянин из колхоза «Колос».

Анатолий вернулся в этот день домой счастливым. До этого волновался, ждал с нетерпением этого дня: хотелось сравнить свои результаты с результатами соседей

по борозде. И вот пришел официальный успех.

С машинами знаком Анатолий с детства. Во время каникул пропадал в поле, работал рядом со взрослыми, всматривался в их работу, анализировал успехи и промахи каждого.

Окончена школа. У него не было сомнений, куда идти, где отыскать свое призвание. Работал помощником комбайнера. Уже механизатором со стажем поехал поступать он в СПТУ, которое успешно окончил. Опять пришел в свой колхоз, но уже классным специалистом. Потом была служба в армии, а отслужив положенный срок, вернулся в колхоз.

Помнит он и первую борозду, сделанную после службы в армии. Два года не держали руки штурвала трактора.

Волновался. Видел рядом уверенно идущий трактор своего напарника. А вскоре совсем забыл, что давно не водил трактор, увлекся, да так и проработал всю смену — спокойно и уверенно.

Большую честь оказали комсомольцу в колхозе, послал Анатолия Аплатова на районное соревнование молодых пахарей. С честью выдержал он это испытание, вернувшись домой с победой. А впереди еще много дел: пришла пора заготавливать корма. Можно с уверенностью сказать, что и тут комсомолец А. Аплатов будет трудиться четко и без срывов, добиваясь максимальных успехов.

П. ТАТАРИНОВ,
зав. орготделом РК ВЛКСМ.

По окончании бухгалтерского отделения Ухтинского лесотехникума Валентина Кондакова приехала работать в Пижемский леспромхоз. В августе исполнится год с начала ее самостоятельной работы.

Валя является старшим бухгалтером по Арбинскому мастерскому участку. Первые шаги давались нелегко, но благодаря чутким и добрым наставникам централизованной бухгалтерии девушка неплохо справляется с возложенными на нее обязанностями.

Валя принимает активное участие в комсомольской и производственной жизни предприятия.

Надолго останется в ее памяти минувший день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. В этот день она впервые голосовала за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Наш фотокорреспондент запечатлел ее в тот момент, когда она опускала бюллетени в урну.

Фото Т. Поплаухиной.



ОНИ РАСТЯТ ХЛЕБ

Русская пословица гласит: «Что посеешь, то и пожнешь». Поэтому основная задача на севе сельскохозяйственных культур возлагается на трактористов. Они — ответственные за судьбу сегодняшнего урожая.

Комитет комсомола колхоза имени Ленина подвел итоги работы комсомольцев и молодежи на весеннем севе. Двенадцать механизаторов — комсомольцев были заняты в нынешней страде. Комсомольцами было посеяно 327 гектаров зерновых, вспахано 257 гектаров земли, отработано 180 нормо-смен.

Отлично показали себя в колхозе имени Ленина Виталий Кокорин и Владимир Маштаков.

Виталий Кокорин, работая на колесном тракторе, засеял

191 гектар зерновыми и отработал 24,8 нормо-смены. По итогам социалистического соревнования он занял первое место.

Владимир Маштаков на гусеничном тракторе вспахал 79,8 гектаров, прокультивировал 61,5 га и отработал 16,8 нормо-смен. Ему присуждено второе место.

По итогам работы в 1976 году оба эти комсомольца были награждены знаком «Мастер-умелец».

Отрадно отметить, что и в этом году они не снижают своих темпов, все более совершенствуют мастерство, добиваются высоких результатов в работе хлеборода.

В. ЛЕДЕШКОВА,
секретарь комитета комсомола колхоза имени Ленина.



В центре рабочего поселка Тоншаево возводится белокаменный Дом культуры. Строительством его занята бригада Тоншаевского ремонтно-строительного участка, возглавляемая бригадиром В. И. Безденежных. В бригаде немало молодежи. Среди них и разнорабочий Владимир Пантелеев. Его цель — обучиться профессии каменщика.

На снимке: В. Пантелеев.

ДЛЯ ВАС ЦЕЛИНА — ЗА ОКОЛИЦЕЙ

В. И. Ленин учил, что только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящим коммунистом, и призывал молодежь каждый день в любой деревне, в любом городе решать практические ту или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, самую простую.

В школах нашего района проделана определенная работа по дальнейшему совершенствованию трудового обучения, улучшению профориентационной работы среди подростков. На полях и фермах нашего района, в цехах промышленных предприятий можно видеть выпускников школ, получивших специальность в средних и профессионально-технических училищах.

С целью скорейшего выбора профессии по душе, ознакомления с сельскохозяйственными специальностями был проведен слет нынешних выпускников восьмых классов, пожелавших идти учиться в Шахунское среднее сельскохозяйственное профессионально-техническое училище № 9.

Перед собравшимися выступил секретарь РК КПСС В. С. Пестов, который рассказал о том, как обстоят дела в сельском хозяйстве нашего района.

Отлично трудятся многие из тех, кто когда-то учился в училищах, которые дают сельскохозяйственные специальности. Это Геннадий Токмянин (колхоз «Колос»), Юрий Томилов (совхоз «Ошминский»), Анатолий Кудряцев (колхоз имени Кирова), Павел Шалагинов (колхоз «Малокаменский»), Иван Втюрин (колхоз «Колос»), Борис Подковырин (совхоз «Прогресс»), Вячеслав Федоров (совхоз «Вякшенерский») и другие, в свое время окончившие СПТУ.

Центральный комитет нашей партии в январе 1977 г. обратился ко всем трудящимся Советского Союза с письмом, в котором изложено положение дел в сельском хозяйстве, поставлены задачи по дальнейшему развитию этой важнейшей отрасли народного хозяйства. В письме особое место отведено роли механизатора. Механизатор — центральная фигура современного сельского хозяйства. От его знаний и профессионального мастерства, опыта, от его отношения к делу в решающей степени зависят конечные результаты работы колхоза и совхоза. Обеспечение хозяйств механизаторскими кадрами для двухсменной работы приобретает в настоящее время первостепенное значение. Там, где механизаторов не хватает, надо организовать дополнительную их подготовку, использовать все формы и методы обучения: сельскую общеобразовательную школу, профессионально-технические училища, различные курсы.

Шахунское СПТУ-9 в какой-то мере восполняет недостаток механизаторских кадров в нашем районе. Поступив в него, можно приобрести профессию тракториста широкого профиля, комбайнера-универсала, слесаря III разряда по ремонту сельскохозяйственной техники, шофера III класса. Кроме того, выпускнику будет вручен аттестат о среднем образовании.

С условиями приема и учебы в техникуме познакомил будущих механизаторов директор училища Ф. А. Сюзаев.

В училище отличные кабинеты физики, химии, лаборатории, работают кружки, проводятся различные мероприятия — словом, ученикам скучать некогда. К их услугам — мастерские, оснащенные современным оборудовани-

ем, различные машины, на которых водители будут делать первые шаги. В нынешнем учебном году будет сдан новый корпус учебного здания, и ученики придут в чистые и светлые кабинеты и классы.

В этом году впервые в истории училища будут принимать на учебу и девушек, которые могут приобрести специальность и впоследствии работать бригадирами в совхозах или колхозах.

Владимир Трушков окончил СПТУ, работал трактористом в совхозе «Вякшенерский», заочно окончил Арзамасский техникум механизации сельского хозяйства. Сейчас он учится заочно в институте и работает главным инженером в совхозе.

Михаил Ковязин окончил СПТУ, работал трактористом, сейчас — бригадир кормодобывающей бригады колхоза «Коммунар» и заканчивает Арзамасский техникум.

Успешно продолжает учебу в политехническом институте Александр Уланов, шофер совхоза «Вякшенерский», тракторист колхоза «Коммунар» Сергей Мамаев и тракторист из «Вякшенерского» Дмитрий Ендерев — в техникуме. Этот список можно продолжить.

Окончив профтехучилище, юноша или девушка получает специальность и среднее образование. Перед ними открыта дорога дальнейшего совершенствования своей квалификации и образования.

В заключение встречи секретарь РК ВЛКСМ Л. П. Одегова вручила будущим механизаторам комсомольские путевки — направления на учебу в Шахунское среднее сельскохозяйственное профессионально-техническое училище.

А. МИХАЛИЦЫН.

ЧЕСТЬ — ПО ТРУДУ

Рабочий день еще не начался, а к зданию Тоншаевского маслозавода одна за другой уже подходят автомашины с флягами, наполненными молоком. Это молоковозы из колхозов и совхозов района. В летний период маслозавод начинает работать с семи часов утра. Как всегда, к приему молока все оборудование подготовлено заранее. Поэтому с первых же минут все идет четко, оперативно. И в том, что все процессы по приемке и переработке молока проходят слаженно, большая заслуга и мастера — маслодела пятого разряда Александры Николаевны Суворовой.

По сравнению с большинством членов цеха, находящихся под ее руководством, она новичок. В августе исполнится только два года со времени ее приезда сюда. Однако и за такой короткий срок сумела завоевать авторитет товарищей, администрации. Выше сказанное подчеркивает и тот факт, что уже второй созыв

подряд коллектив маслозавода, оказывая ей высокое доверие, избрал ее депутатом в районный Совет депутатов трудящихся.

— Александра Николаевна замечательно выполняет свои обязанности как по работе, так и по общественной линии, — сказал в беседе со мной директор маслозавода Н. А. Хлыбов. Нередко ей приходится задерживаться на работе до 6—7 часов вечера. Понимая, что этого требуют интересы предприятия, она никогда не жалуется на переработку. Своим добросовестным отношением к труду подает пример другим.

По долгу своей работы ей постоянно приходится общаться с людьми. И здесь она зарекомендовала себя только с лучшей стороны. А когда человек понимает других, в любую минуту спешит им на помощь, —

это ли не самые лучшие качества, которыми должен обладать депутат.

Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества производства. Об этом всегда помнит Александра Николаевна и старается, чтобы коллектив работников завода

НАШИ ДЕПУТАТЫ

успешно справлялся с планом, чтобы готовая продукция была хорошего качества. Приятно отметить, что к намеченной цели тоншаевские маслоделы идут уверенно. Из месяца в месяц плановые задания не только выполняются, но и значительно перевыполняются. За пять месяцев текущего года выработано 192,1 тонны масла животного, 174,5 тонны цельномолочной продук-

ции в пересчете на молоко, 24,3 тонны сыра обезжиренного. Вся готовая продукция соответствует установленным стандартам. В этом, конечно, заслуга мастера, а также остальных членов цеха. В настоящее время ежедневно перерабатывается до 45 тонн молока.

— Александра Николаевна не только хорошая работница, но и замечательная наставница, — говорит заведующая производством маслозавода Т. А. Киселева. — Ежегодно к нам на практику приезжают студенты. Своим опытом, мастерством Александра Николаевна охотно делится с ними.

Второй десяток лет занимается А. Н. Суворова переработкой молока. После средней школы пришла на Хмелевский молокозавод. Начала рабочей. Видя ее старание, администрация завода направила девушку на трехмесяч-

ные курсы мастеров-маслоделов в Лысково. По окончании их сначала была помощником мастера, а позднее ей доверили более трудные и ответственные обязанности — обязанности мастера производства. Тринадцать лет проработала А. Н. Суворова на этом заводе. И все эти годы была в числе передовиков предприятия. Возможно, и сейчас бы трудилась на прежнем месте, если бы завод не был закрыт. Поэтому, когда Тоншаевскому маслозаводу потребовался мастер, руководство Шахунского комбината по выработке сухого обезжиренного молока рекомендовало им А. Н. Суворову, которая в совершенстве владеет своей профессией.

Не подвела Александра Николаевна товарищей, рекомендовавших ее. На новом месте работы она продолжает свое любимое дело выполнять на совесть, которое воздает ей честь и хвалу.

Т. ТОМАРОВА.

Навстречу 60-летию Великого Октября

На пригорке, где по обе стороны шоссе Москва — Куйбышев зеленеют хлебные поля, словно часовой замер на постаменте трактор. Старенький колесничек тридцатых годов. Надпись сообщает, что этот трактор — символ народной признательности женщинам — трактористкам, кормившим в грозные годы Великой Отечественной войны и фронт, и тыл. Водила эту машину знаменитая рязанская трактористка Дарья Матвеевна Гармаш.

еще восемь девчонок. Училишь, опыта набирались. И тут война. Уже 30 женщин-трактористок заменили мужчины Рыбновской МТС. В 42-м завоевала наша бригада первенство в соревновании женских тракторных бригад страны. Получили переходящее Красное Знамя ЦК ВЛКСМ. Получили — больше никому не отдавали. Так оно нашим и осталось на вечном хранении в Музее Революции — рядом со священными реликвиями Великого Октября.

ПРИМЕР ДАРЬИ ГАРМАШ

И поля эти, и трактор, навечно застывший над ними, в народе зовут «Дарьиными». И тот новенький поселок в садах — тоже «Дарьин». Тут рыбновская районная «Сельхозтехника», крупное специализированное предприятие по ремонту «Кировцев» и разных комбайнов. Управляет ею многие годы Герой Социалистического Труда, делегат XXV съезда КПСС, лауреат Государственной премии СССР Д. М. Гармаш.

Какой вопрос задам Дарье Матвеевне, договорились заранее. Времени у нее в обрез: не за горами жатва. А тут еще поездки на заводы сельскохозяйственных машин, вызовы на киностудию — фильм создается о женщинах — трактористках. Надо побывать в московском издательстве — Дарья Матвеевна переработала свою книгу воспоминаний.

— Значит, о силе примера? — говорит Гармаш, оторвавшись от пульта селекторной связи. — В пору моей юности по всей стране гремело имя Паши Ангелиной. А на нашей Рязанине славилась Феня Уткина. Самой первой, в 29-м, села она на трактор с гордым именем «Интернационал». Она первой проложила борозду в новом колхозе «Красный Октябрь». И наблюдал за ее работой немецкий писатель-коммунист Людвиг Ренн: Феня была членом «Красной тракторной колонны», созданной рабочими Москвы с помощью рабочих Германии.

— На трактор села в пятнадцать лет. Потом собрала

Паша Ангелина и Феня Уткина — пример для Дарьи Гармаш. Она же стала примером для многих тысяч женщин, ставших трактористками в дни войны. А кто сейчас продолжает эти традиции?

В совхозе «Пронский» трудится коммунист Наталья Воронова. Именно для нее примером и маяком стала рязанская женщина, чье имя вписано в Большую Советскую Энциклопедию, о которой рассказано в «Истории Великой Отечественной войны». Молодая Наташа. А в минувшую жатву далеко опередила многих признанных комбайнеров-мужчин. Потому ей и присвоено звание «Лучший механизатор области, она награждена орденом «Знак Почета». На второй год десятой пятилетки Воронова взяла обязательство выдать из бункера своего комбайна 1.100 тонн зерна.

Нынешней весной эстафету «Дарьиного трактора» приняли десятки женщин и девушек.

Вот так крепнет и множится слава рязанских трактористок. Так на деле осуществляются принципы Советского государства, которые закрепляются в новой Конституции СССР. Здесь особо подчеркивается предоставление женщинам равных возможностей с мужчинами на получение образования и профессиональной подготовки, в труде, вознаграждении за него.

А. ТРОФИМОВ,
корр. ТАСС.

Рязанская область.

П Л А Н Ы С И Л Ь Н Ы К О Н К Р Е Т Н Ы М И Д Е Л А М И

Работники районной инспектуры госстатистики подвели итоги работы промышленных предприятий за пять месяцев текущего года. Просматривая их, следует отметить, что в целом по району задание по объему реализации продукции за отчетный период не выполнено. Из плана 5339 тысяч рублей реализовано продукции на сумму 5074 тысячи рублей, что составляет 97 процентов.

Из одиннадцати промышленных предприятий, отчитывающихся по этому показателю, успешно справились с заданием только пять. Среди них Лижемский леспромхоз, районное объединение «Сельхозтехника», типография, маслозавод, Тоншаевская машиностроительная станция. Этими предприятиями сверх плана реализовано продукции на 66 тысяч рублей.

Неважно обстоят дела в Шайгинском филиале Лидовского деревообрабатывающего производственного объединения, Тоншаевском льнозаводе, Лижемском и межколхозном лесхозах, Альцевском торфопредприятии, районном комбинате бытового обслуживания. Ими с начала года было реализовано продукции на 231 тысячу рублей меньше предусмотренного.

По сравнению с реализацией продукции дела по выполнению плана по производству валовой продукции обстоят лучше. За пять истекших месяцев выпущено продукции на сумму 5118 тысяч рублей, что составляет 102 процента к плану. С начала отчетного периода текущего года произведено продукции на 41 тысячу рублей больше, чем в прошлом году за это же время.

Наивысших показателей достигли работники Тоншаевской машиносчетной станции, выполнившие план пяти месяцев по выпуску валовой продукции на 123 процента, маслозавода — на 111 процентов. С перевыполнением пришли к финишу пяти месяцев районное объединение «Сельхозтехника», Лижемский леспромхоз. Задание по производству валовой продукции ими выполнено на 104 и 103 процента соответственно.

Не справились с заданием пяти месяцев Шайгинский филиал Лидовского деревообрабатывающего производственного объединения, льнозавод, Лижемский лесхоз, Альцевское торфопредприятие, межколхозный лесхоз. Ими дано продукции меньше намеченного на 285 тысяч рублей.

По итогам пяти месяцев каждым работником в среднем по району произведено продукции на 2466 рублей, что составляет 97 процентов. Роста производительности труда достигли Тоншаевская типография, льнозавод, маслозавод, межколхозный лесхоз. Ниже своих возможностей поработали Лижемский леспромхоз, Шайгинский филиал Лидовского деревообрабатывающего производственного объединения, Лижемский лесхоз, Альцевское торфопредприятие, районный комбинат бытового обслуживания.

На отдельных предприятиях наблюдается опережение роста среднемесячной заработной платы к росту производительности труда. Так, в Лижемском леспромхозе — на 1 процент, в Шайгинском филиале Лидовского деревообрабатывающего производственного объединения — на 54 процента.

Промышленные предприятия района хороших показателей добились в получении текущего года их получено 228,3 тысячи рублей, или это будет 110 процентов. Значительную прибыль получили Тоншаевская машиносчетная станция, районное объединение «Сельхозтехника», Лижемский леспромхоз, межколхозный лесхоз. Не справились с этим заданием Шайгинский филиал Лидовского деревообрабатывающего производственного объединения, Лижемский лесхоз.

Тоншаевский льнозавод при плане 108 тысяч рублей убытков получил их за истекший отчетный период в сумме 52,4 тысячи рублей. Альцевское торфопредприятие при плане 149 тысяч рублей убытков получило их 172 тысячи рублей.

С планом по выпуску товаров культурно-бытового назна-

чения по итогам пяти месяцев успешно справился только Лижемский леспромхоз. Им произведено продукции на сумму 302,5 тысячи рублей, что составляет 107 процентов к плану. Лижемский лесхоз выпустил товаров культурно-бытового назначения на 59 тысяч рублей, что на 24 тысячи рублей меньше запланированного. Шайгинский филиал Лидовского деревообрабатывающего производственного объединения вообще не занимался производством этих товаров, несмотря на то, что ему необходимо было выпустить их на 10 тысяч рублей.

Как же обстоят дела в промышленных предприятиях района с выполнением плана по производству основных видов продукции? За пять месяцев текущего года Лижемский леспромхоз успешно выполнил задание по вывозке древесины, выпуску пиломатериалов, производству древесного угля, хвойной муки, красного кирпича. В Шайгинском филиале Лидовского деревообрабатывающего производственного объединения не выполнен план ни по одному виду продукции. В районном отделении «Сельхозтехника» больше намеченного было отремонтировано тракторов, изготовлено и восстановлено запасных частей. Льнозавод слабо ведет выпуск как длинного, так и короткого льноволокна. Лижемский лесхоз из семи основных видов продукции, выпуском которых он занимается, выполнил план лишь по вывозке дров и по изготовлению штакетника. Альцевское торфопредприятие неплохо начало добычу торфа. По итогам пяти месяцев план по этому заданию сделан на 140 процентов. С вывозкой топливного торфа дела обстоят неважно.

Считанные дни остаются до завершения первого полугодия. Коллективам промышленных предприятий необходимо принять все меры для того, чтобы задания первого полугодия по всем основным показателям были успешно выполнены.

Т. МИХАЙЛОВА.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

СБУДЕТСЯ ЛИ МЕЧТА НАША?

Ежегодно в нашем районе проводится большая работа по благоустройству сел и поселков, благодаря чему облик их становится все краше. Однако многое еще упускается из виду. Все недоработки, касающиеся труда и быта сельских тружеников, отрицательно сказываются на производительности труда, портят настроение.

Сегодня нам хочется рассказать о наших бедах, которые имеют место на территории колхоза «Путь Ленина». И в первую очередь о реке Пижме, вдоль которой протянулась главная улица нашего колхоза. До недавних пор река была полноводной. Но вот уже на протяжении ряда лет Пижма совсем обмелела, ежегодное возведение земляных плотин, которые во время весеннего половодья уносятся водой, наносит реке большой вред, т. к. вся земля оказывается в русле реки.

Вторая наша беда — водоснабжение. Еще в прошлом году колхоз построил водопро-

вод по улицам Заречная, Воронилова и Новая и передал его коммунальному отделу. Однако до настоящего времени водопровод не работает. Об этом знают руководители коммунального отдела и поселкового Совета, но не принимают меры по устранению имеющихся недостатков. В результате безответственного отношения к своим обязанностям труженики этих улиц вынуждены жить без воды, так как в частных колодцах воды нет.

В каждом хозяйстве вода бывает нужна ежедневно. Не обойтись без нее и в животноводстве. Все понимают, что большую роль играет она и в противопожарном отношении. Понимают, но мер к обеспечению жителей водой не принимают.

Немного хочется сказать и о благоустройстве, в частности, о тротуарах. По улице Заречная пешеходу в хорошей одежде невозможно ходить по обочине дороги, потому что водители транспорта не обра-

щают на него внимания и «жмут на полный газ». Поэтому в сухую погоду пешеход покрывается пылью, а в ненастную — обливается грязью. Конечно, можно бы пройти по стороне, но там нет тротуаров.

Нередко в выходные дни отключают электроэнергию. А именно в эти дни у каждой хозяйки бывает немало домашних работ: стирка белья, глаженье его. Особенно трудно в такие дни работникам животноводства. Все приходится им делать вручную и, притом, в темноте.

Еще в 1970 году на улице Заречной построили магазин с целью улучшения обслуживания и более полного удовлетворения покупателей товарами первой необходимости. Думается, сбылась эта давняя мечта здешних жителей? К сожалению, не совсем. Особенно плохо обстоит дело с продажей хлеба. Нередко бывает так, что придется в магазин купить хлеба, а его и нет. Стоят покупатели

и думают, идти или нет им в районный центр за хлебом. Расстояние неблизкое. Те, у которых есть свободное время, сходят. А как же быть животноводов? Они поступают так же, как и все, отправляясь в дальний путь, так как без хлеба жить нельзя. Тем временем «буренушки» вынуждены ждать, когда их хозяйки возвратятся домой, накромят детенышей и придут на ферму.

28 мая в клубе колхоза «Путь Ленина» состоялось общее собрание, на котором подвелись итоги весенне-летних работ, намечались задачи на будущее. Много говорилось о плохой работе радио, об отсутствии телефонной связи с Лугами, об очистке водоема в д. Средние Луги, о строительстве водоема в д.

Большие Луги и водопровода в д. Малые Луги.

На собрании присутствовали кандидаты в депутаты местного Совета, среди которых был и председатель Тоншаевского поселкового Совета П. В. Тыринов. В их адрес было высказано немало нареканий, однако приняты были только некоторые из них: решили пустить в эксплуатацию водопровод по улицам Заречная и Новая, построить тротуары по улице Заречная и водопровод в деревне Малые Луги в 1978 году.

Но чтобы у тружеников колхоза «Путь Ленина» работа спорилась, соответствующим организациям следует устранить изложенные в данной статье недостатки.

ОПАРИН, ДОЛГИХ, ВТУРИН, ЗАЙЦЕВ, КРАШЕНИНИКОВ.

Всего 10 подписей.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Календарь игр на первенство райсовета ДСО «Урожай»

Участвуют команды совхозов «Ошминский» и «Вякшенерский», колхоза имени Кирова и «Радий» — команда Тоншаевского завода радиодеталей.

ПЕРВЫЙ КРУГ

19 июня

«Вякшенерский» — имени Кирова.

«Ошминский» — «Радий».

26 июня

«Вякшенерский» — «Ошминский».

Имени Кирова — «Радий».

3 июля

«Радий» — «Вякшенерский».

«Ошминский» — имени Кирова.

ВТОРОЙ КРУГ

10 июля

Имени Кирова — «Вякшенерский».

«Радий» — «Ошминский».

17 июля

«Ошминский» — «Вякшенерский».

«Радий» — имени Кирова.

24 июля

Имени Кирова — «Ошминский».

«Вякшенерский» — «Радий».



Большим уважением и заслуженным авторитетом пользуется у многочисленных посетительниц парикмахерской Тоншаевского комбината бытового обслуживания мастер дамского зала Аля Татаринава.

На снимке: А. Татаринава за работой.



Понедельник, 27 июня

9.30 — Фильм — детям. «Большие хлопоты из-за маленького мальчика». 10.35 — «Очевидное — невероятное». 14.00 — Программа док. фильмов. 14.45 — М. Шолохов. «Поднятая целина». 15.15 — Основы советского законодательства. 15.45 — «Наш сад». 16.15 — Фильм — детям. «Пятнадцать разноцветных страниц». 17.30 — «Ребятам о зверятах». 18.15 — Стихи — детям. 18.30 — Концерт ансамбля песни и танца «Мэрцишпр» Кишиневского городского дома молодежи. 19.05 — Соревнуются трудящиеся Сахалинской области». В передаче принимает участие первый секретарь Сахалинского обкома КПСС П. А. Леонов. 19.50 — Премьера фильма-спектакля Московского драматического театра на Малой Бронной. А. Н. Островский. «Не от мира сего». 21.30 — Продолжение фильма — спектакля «Не от мира сего». 22.30 — Играет лауреат международных конкурсов А. Наседкин.

Вторник, 28 июня

9.30 — А. Н. Островский. «Не от мира сего». Фильм-спектакль. 14.00 — Программа док. фильмов. 14.55 — «Творчество П. Бровки». 15.40 — Театры Москвы — детям. 16.45 — «Село: дела и проблемы». 17.15 — «Веселые старты». 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Обсуждаем проект Конституции СССР». 18.45 — «Поет народная артистка СССР Н. Ткаченко». 19.05 — «Мир — надежда планеты». К итогам Международной конференции писателей в Софии. 19.55 — Премьера худ. фильма «Легко быть добрым». 1-я серия. 21.00 — «Время».

Среда, 29 июня

9.30 — Программа мультфильмов. 10.00 — «Легко быть добрым». Худ. фильм. 1-серия. 11.05 — «Клуб кинопутешествий». 14.00 — «Твой труд — твоя высота». Программа док. фильмов. 15.05 — «Творчество композитора Э. Грига». 15.30 — «Первая любовь». Худ. фильм. 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!» 18.15 — Веселые нотки. 18.30 — «Арктика-77». 19.00 — Концерт Государственного академического русского народного хора РСФСР имени М. Пятницкого. 19.45 — Тираж «Спортлото». 19.55 — Премьера

худ. фильма «Легко быть добрым». 2-я серия. 21.00 — «Время».

Четверг, 30 июня

9.30 — «Летние песенки». 10.00 — «Легко быть добрым». Худ. фильм. 2-я серия. 11.00 — «Наша биография. Год 1951-й». 14.00 — Программа док. фильмов. 14.55 — «Пионерская изостудия». 15.25 — «Мы знакомимся с природой». 15.45 — «Русская речь». 16.30 — Шахматная школа». 17.00 — Концерт лауреата премии Ленинского комсомола ансамбля песни и пляски имени В. С. Локтева Московского городского дворца пионеров и школьников. 18.15 — «Куда летишь, Виталий!» Мультфильм. 18.35 — «Арктика-77». 19.05 — Играет А. Дмитриев (баян). 19.30 — «Основной закон нашей жизни». Ведет передачу заместитель главного редактора журнала «Коммунист», доктор философских наук Э. Баграмов. 19.55 — Н. А. Римский-Корсаков. «Моцарт и Сальери». Фильм-опера. 21.00 — «Время».

Пятница, 1 июля

9.30 — Премьера фильма-спектакля Центрального детского театра «Король Матиуш первый». (По сказке польского писателя Я. Корчака). 1-я и 2-я серии. 11.05 — «300 шахтерских лет». Док. фильм из цикла «Отцы и дети». 14.00 — Программа док. фильмов. 14.50 — Фильм — детям. «Тайна зеленого бора». 16.10 — «Москва и москвичи». 16.40 — Концерт русского народного хора Дома культуры Новолипецкого металлургического завода. 17.10 — Международные соревнования по легкой атлетике. Сборная СССР — сборная США. 18.15 — «Мы играем и поем». 18.30 — «Арктика-77». 19.00 — Международные соревнования по легкой атлетике. Сборная СССР — сборная США. 20.00 — «Наша биография. Год 1952-й». 21.00 — «Время».

Суббота, 2 июля

9.30 — «Выставка Буратино». 10.00 — «Для вас, родители!» 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00 — «Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР О. Верейский. 11.30 — «Природа и человек». 12.00 — «Сегодня Международный день кооперации». Выступление председателя правления Центросоюза потребительской операции А. П. Климова. 12.15 — Музыкальная программа к Международному дню кооперации. 13.00 — «Литературные беседы». 13.55 — Тираж «Спортлото». 14.05 — Фильм — детям. «Остров колдун». 15.10 — Молодые исполнители — лауреаты международного конкурса И. Виноградова, В. Суханов. 15.50 — «Здоровье». 16.20 — Программа мультфильмов. 17.00 — Международные соревнования по легкой атлетике. Сборная СССР — сборная США. 18.15 — «В мире животных». 19.15 — «Господин Никто». Худ. фильм. 21.00 — «Время».

СПОРТ ДВЕ КОМАНДЫ В ФИНАЛЕ

Еще одна команда нашего района завоевала право выступать на областных финальных соревнованиях по футболу на приз клуба «Кожаный мяч». 21 июня в Шахунье проходили зональные соревнования старшей группы. Честь нашего района защищали футболисты Тоншаевской средней школы.

В первом матче встретились юноши Шахуньи и Уреня. Победу одержали хозяева со счетом 3:0. Для того, чтобы выиграть турнир, шахунским ребятам можно было сыграть даже вничью с нашей командой.

И вот игра. Тоншаевцы сразу захватывают инициативу и уже на второй минуте встречи Витя Шангин выводит нашу команду вперед. Хорошо

играет левый крайний нападающий Андрей Козлов, который в первом тайме забивает еще один гол.

После перерыва прилагают немало усилий, чтобы изменить счет. Это удалось шахунцам один раз.

Финальный свисток фиксирует победу тоншаевцев со счетом 2:1.

На поле — наша команда и уренские футболисты. После первого тайма наши ребята выигрывают со счетом 2:1. Голы забил Юра Смирнов и Лена Зайцев.

Во втором тайме уренцы постоянно атакуют, и нашим футболистам дважды в течение пяти минут приходится начинать с центра поля.

Надо отдать должное нашей команде. Проигрывая, тонша-

евцы все же сравняли счет при подаче углового. Ничья устраивает нашу команду. Счет до конца игры не изменился.

В нашей команде выделялись А. Козлов и А. Клешинин, который получил приз лучшего вратаря соревнований.

Итак, на областных соревнованиях по средней группе будет выступать шайгинская команда, по старшей — тоншаевская.

Вот кто играл за команду старшей группы: А. Клешинин, В. Родионов, О. Накин, А. Вшивцев, А. Путиков, Л. Зайцев, С. Матвеев, В. Клешинин, А. Козлов, С. Поздиев, В. Шангин, Ю. Смирнов, А. Антаков и И. Золотарев.

В. СУВОРОВ,
председатель спорткомитета.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 589 Тираж 4521

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.